
ATA DA 114" REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

Aos doze dias do mês de maio de dois mil e oito, às 14:00 horas, na sala 4039 da FALE, foi realizada a

centésima décima quarta reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos

Lingüísticos, presidida pelo Prof. Dr. Luiz Francisco Dias - Coordenador do Programa. Estiveram

presentes os seguintes membros do Colegiado: Prof. Dr. Ricardo Augusto de Souza - Subcoordenador

do Programa -, Profs. Drs. Fábio Alves da Silva Júnior e Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva

(Representantes da Lingüística Aplicada); Profas. Dras. Ida Lucia Machado e Regina Lúcia Péret

Dell'lsola (Representantes da Lingüística do Texto e do Discurso) e Profs. Drs. José Olímpio de

Magalhães e Tommaso Raso (Representantes da Lingüística Teórica e Descritiva). EXPEDIENTE: Foi

aprovada a ata da 113a reunião (realizada em 07/04/2008). ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: O

Prof. Luiz Francisco prestou as seguintes informações: a) Ofício 054/2008 - DRCA: referente à

exclusão das mestrandas lara Maria Barbosa Lages (2006206383) e Thati Ane Ribas (2006211093)

devido à obtenção de 02 ou mais conceitos inferiores a D; b) Bolsas Pós-doutorado Júnior FAPEMIG:

renovação da Bolsa de Helcira Rodrigues de Lima por mais doze meses, a partir de 01/05/2008 e

concessão de Bolsa para Melliandro Galinari por doze meses, a partir de 01/06/2008. Ambos

desenvolverão os projetos de pesquisa sob supervisão da Profa. Ida Lucia Machado. Com relação à

Assembléia, realizada em 05/05/2008, as Professoras Vera Lúcia Menezes e Ida Lucia Machado

pediram para constar em ata um elogio ao Coordenador do PosLin pela condução serena da

Assembléia, dando voz a todos e coordenando com competência a construção de consensos. 11 -

REFERENDAMENTOS: 1. Liberação/composição Bancas Defesas de Dissertação: Foi referendada a

aprovação das seguintes Bancas Examinadoras: i) Paula Ribeiro e Souza, defesa realizada em

05/05/2008. Banca composta pelos Profs. Drs.: Deise Prina Dutra - UFMG (orientadora), Fernanda

Coelho Liberali - PUC/SP, Heliana Ribeiro de Mello - UFMG (titulares) e Ricardo Augusto de Souza -

UFMG (suplente). Também foi aprovada prorrogação de prazo para a realização da defesa; ii) Luciani

Dalmaschio, defesa marcada para 15/05/2008. Banca composta pelos Profs. Drs.: Luiz Francisco Dias

- UFMG (orientador), Lauro José Siqueira Baldini - UNIVAS, Maria Beatriz Nascimento Decat - UFMG

(titulares) e Gláucia Muniz Proença Lara - UFMG (suplente); iii) Viviane Martins Duarte, defesa marcada

para 04/06/2008. Banca composta pelos Profs. Drs.: Carla Viana Coscarelli - UFMG (orientadora), Ana

Elisa Ribeiro - CEFET/MG, Regina Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG (titulares) e Luiz Francisco - UFMG

(suplente); iv) Gabriele Cristine Carvalho, defesa marcada para 10/06/2008. Banca composta pelos

Profs. Drs.: Evelyne Dogliani - UFMG (orientadora), Vanda de Oliveira Bittencourt - PUC/MG, Jânia

Martins Ramos - UFMG (titulares) e Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen - UFMG

(suplente); 2. Liberação/composição Bancas Exame de Qualificação: Foi referendada a aprovação da

composição das seguintes Bancas de Exame de Qualificação: i) Ângela Ribeiro Vilas Boas Leite,

Exame marcado para o dia 16 de maio de 2008. Banca composta pelos Profs. Drs. Regina Lúcia Péret

Dell'lsola - UFMG (orientadora), Eliana Amarante de Mendonça Mendes - UFMG, Janice Helena

Chaves Marinho - UFMG (titulares) e Maria Beatriz Nascimento Decat - UFMG (suplente); ii) Margarete

von Mühlen PolI. Exame marcado para o dia 21 de maio de 2008. Banca composta pelos Profs. Drs.:



Luiz Carlos de Assis Rocha - UFMG (orientado r) , Maria Beatriz Nascimento Decat - UFMG, Delaine

Cafiero Bicalho - UFMG (titulares) e Gláucia Muniz Proença Lara - UFMG (suplente); 3. Pedido de co-

orientacão: Foi referendada a aprovação dos seguintes pedidos: i) Profa. Ida Lucia Machado para que

a Profa. Emilia Mendes passe a ser a co-orientadora do mestrando Marcelo Giacomini; ii) Profa. Janice

Helena Marinho para que o Prof. Oiliam Lanna passe a ser o co-orientador da doutoranda Janaína de

Assis Rufino; iii) Profa. Maria Antonieta Cohen para que a Profa. Maria Beatriz Decat passe a ser a co-

orientadora da mestranda Danúbia Aline Silva; 4. Prorrogação de prazo para conclusão do curso: Foi

referendada a aprovação do pedido de prorrogação de prazo para conclusão de curso da mestranda

Sofia Araújo de Oliveira, orientanda da Profa. Janice Helena Marinho; 5. Pedido de Trancamento

Parcial de Matrícula: Foi referendada a aprovação dos pedidos dos seguintes alunos: i) Andréia

Almeida Mendes, orientanda da Profa. Maria Antonieta Cohen; ii) Juliana V. Chalub, orientanda da

Profa. Júnia Focas; iii) Hilda Simone Coelho, orientanda da Profa. Laura Miccoli; iv) Viviane Neto Silva,

orientanda da Profa. Gláucia Muniz; 6. Pedido de cancelamento de matrícula de Andréia Mello MolI

(aluna do CEI): Foi referendado o deferimento do pedido de Andréia Mello MolI, mestranda da Escola

de Ciência da Informação, referente ao cancelamento de sua matrícula na disciplina Aspectos

Cognitivos e Culturais da Linguagem, ministrada pela Profa. Ulrike Schróder neste semestre; 7.

Comissão de Avaliação - Prêmio Capes de Teses 2008: Foi referendada a indicação da Profa. Dra.

Viviane Cunha, POSLlT/UFMG, para compor a Comissão de Avaliação Prêmio Capes de Teses 2008

juntamente com os Profs. Drs.: Tommaso Raso - UFMG e Mário Alberto Perini - UFMG; 8. Parecer da

Comissão de Avaliação Prêmio Capes de Teses 2008: Foi referendada a aprovação do parecer emitido

pela Comissão de Avaliação Prêmio Capes de Teses 2008, favorável à indicação da tese de Aléxia

Teles Duchowny como a melhor tese defendida no PosLin em 2007; 9. Indicação Parecerista Projeto

de Tese: Foi referendada a indicação do Prof. Renato de Mello para emitir parecer no projeto de tese

de João Marcos Cardoso de Souza, orientando da Profa. Ida Lucia; 10. Parecer Projetos Definitivos

Dissertação[Tese: Foi referendada a aprovação dos seguintes pareceres: i) Profa. Laura Miccoli, sendo

favorável a que o projeto de Roberval Araújo de Oliveira seja parcialmente reformulado; ii) Profa.

Cândida Seabra, aprovando os projetos de Sandro Márcio Drumond e Nefter Luiza Pinheiro; iii) Profa.

Heliana Mello, aprovando o projeto de Cássia Jacqueline Oliveira; iv) Profa. Deise Prina, sendo

favorável a que o projeto de Valdeni da Silva Reis seja parcialmente reformulado; v) Prof. César

Nardelli, aprovando o projeto de Ana Paula Teixeira; vi) Prof. Renato de Mello, sendo favorável a que o

projeto de João Marcos Cardoso de Souza seja totalmente reformulado; vii) Prot. Fabio Bontim, sendo

favorável a que o projeto de Elane Calmon Silva seja parcialmente reformulado; viii) Prot. César Reis,

aprovando os projetos de Delia Ribeiro Leite e Hellen de Oliveira Valentim; ix) Profa. Maria Luiza

Cunha, aprovando o projeto de Rosana Passos; x) Profa. Evelyne Dogliani, aprovando o projeto de

Andréia Almeida Mendes (após o projeto ter sido reformulado); 11I - HOMOLOGAÇÕES: 1.

Parecer/Exame de Qualificação: Foram homologados os pareceres emitidos pelos seguintes Profs.

Drs.: i) Heliana Ribeiro de Mello - UFMG (orientadora), Evani de Carvalho Viotti - USP e Tommaso

Raso - UFMG, aprovando a doutoranda Sandra Cristina Becker; ii) Vera Lúcia Menezes - UFMG
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(orientadora), Hilário Bohn - UFRJ, Francisco César de Sá Barreto - UFMG, aprovando a doutoranda

Liliane Assis Sade Resende; 2. Revalidação de Diploma de Renata Nascimento Salgado: Foi

homologado o parecer emitido pelo Prof. Ricardo Augusto de Souza, sendo favorável à revalidação do

diploma de Renata Nascimento Salgado como equivalente ao diploma de Mestre em Estudos

Lingüísticas; IV - DELIBERAÇÕES: 1. Solicitação da mestranda Mônica Cristina Vital (ingresso em

março de 2006): Foi indeferido o pedido da mestranda Mônica Cristina Vital, orientanda da Profa. Ana

Cristina Fricke Mate, referente à concessão de prorrogação de prazo para recebimento da Bolsa

implementada em maio de 2006 e cancelada em fevereiro de 2008; 2. Solicitação da ex-mestranda

Cláudia Sigueira: cancelamento matrícula: Foi indeferido o pedido da ex-mestranda Cláudia Barbosa

Siqueira, referente ao cancelamento de sua matrícula na disciplina Seminário de Tópico Variável em

Gêneros e Tipos Textuais: a dimensão da textualidade e a realização dos gêneros textuais, ministrada

pela Profa. Regina Lúcia Péret Dell'lsola em 2005/2; 3. Solicitação trancamento total de matrícula de

Ricardo Machado Rocha (ingresso em 2008): Foi aprovado o pedido de trancamento total de matrícula

(referente ao 10 semestre de 2008) do mestrando Ricardo Machado Rocha, orientando da Profa. Jânia

Ramos; 4. Solicitação de Pós-Doc de Patrícia Fabiane Amaral (UFJF): Foi aprovada a solicitação de

Patrícia Fabiane Amaral referente à realização de estágio Pós-Doe sob supervisão da Profa. Jânia

Ramos no período de maio de 2008 a abril de 2009. Após concluí-Ia, a interessada deverá apresentar

relatório final do estágio; 5. Renovação de Credenciamento (Pleno/D): Foi aprovado o encaminhamento

à PRPG do pedido de renovação de credenciamento do Prof. Tommaso Raso; 6. Utilização dos

Recursos Financeiros do PosLin: Foi aprovada a proposta elaborada pela Comissão, composta pelos

Profs. Luiz Francisco, Ida Lucia Machado, José Olímpio de Magalhães e Fábio Alves, referente à
alocação dos recursos financeiros do PosLin para o ano de 2008; 7. Processo Seletivo 2009: a) VAGAS:

ficou decidido que deverá haver um equilíbrio na oferta de vagas do próximo exame de seleção, ou

seja, conforme previsto na Resolução 2006/1, cada docente deverá "manter média de fluxo de

orientação estipulada idealmente entre 4 e 8 orientandos". Observado esse critério, ficou aprovado o

encaminhamento à PRPG do pedido de vagas para 2009; b) ALTERAÇÕES NO PROCESSO SELETIVO: após

algumas modificações, foi aprovada a proposta apresentada pela Coordenação do PosLin referente

aos novos procedimentos para o processo seletivo (cópia do documento disponível na pasta Exame de

Seleção/2009); c) BANCAS EXAMINADORAS DAS ÁREAS DE CONCENTRAÇÃO: foi aprovada a seguinte

indicação de composição: i) Lingüística Aplicada: Profs. Drs.: Fábio Alves, Ricardo Augusto, Laura

Miccoli (titulares) e, respectivamente, Adriana Pagano, Carla Coscarelli, Regina Péret (suplentes); ii)

Lingüística do Texto e do Discurso: Profas. Dras.: Ida Lucia Machado, Gláucia Muniz, Regina Péret

(titulares) e, respectivamente, Renato de Mello, Janice Helena Marinho, Wander Emediato (suplentes);

iii) Lingüística Teórica e Descritiva: Profs. Drs.: Heliana Mello, Lorenzo Vitral, Tháis Cristófaro (titulares)

e, respectivamente, Tommaso Raso, Fábio Bonfim, Evelyne Dogliani (suplentes); d) BANCAS

EXAMINADORAS DE LíNGUAS ESTRANGEIRAS: foi aprovada a seguinte indicação de composição: i) Alemão.'

Prof. Dr. Fábio Alves; ii) Espanhol: Profas. Dras.: Adriana Pagano e Laura Miccoli; iii) Francês: Profs.

Drs.: Ida Lucia Machado e Renato de Mello; iv) Inglês: Profs. Drs.: Vera Lúcia Menezes, Ricardo

--

...--
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Augusto e Adriana Maria Tenuta; v) Italiano: Prof. Dr. Tommaso Raso; vi) Português para Estrangeiros:

Profa. Dra. Regina Péret; 8. Criação do Seminário de Teses e Dissertações do PosLin: Foi aprovada a

criação do Seminário de Teses e Dissertações do PosLin; o evento deverá ocorrer no período previsto

para a próxima SEVFALE. Também foi aprovada a indicação da Profa. Maria Luiza Cunha e dois

discentes do Programa para compor a Comissão que coordenará os trabalhos; 9. Seleção 2008

DINTER UFPI: Foi aprovada a indicação dos Profs. Drs. Luiz Francisco, Regina Lúcia Péret Dell'lsola e

Eliana Amarante Mendes para compor a Banca Examinadora do processo seletivo 2008 do DINTER

UFPI. Nada mais havendo a tratar, o Prof. Luiz Francisco Dias agradeceu a presença de todos e

encerrou a sessão, da qual eu, Maria das Graças Silva de Souza Oliveira, funcionária da secretaria do

Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e que será assinada por

mim e todos os membros presentes.

Belo Horizonte, 28 de maio de 2008

------'cmL..L...J.....<.~~
Maria das Graças Silva de Souza Oliveira

Prot. Luiz Francisco Dias (Coordenador) _

Prat. Ricardo Augusto de Souza (Subcoordenador) _

Prof. Fábio Alves (Representante Lingüística Aplicada) _

Prota. Vera Lúcia Menezes (Representante Lingüística Aplicada) _

Prata. Ida Lucia Machado (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso) _

Prota. Regina Lucia Péret Dell'lsola (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso) _

Prat. José Olímpio de Magalhães (Repres. Lingüística Teórica e Descritiva) _

Prot. Tommaso Raso (Representante Lingüística Teórica e Descritiva) _
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